
 

Бургас благодари: 25 доброволни кръводарители бяха
отличени за принос към спасяването на животи
Вторник, 10 Юни 2025

25 кръводарители бяха отличени днес на церемония, провеждана по традиция от БЧК Бургас и УМБАЛ
Бургас по повод Световния ден на доброволния и безвъзмезден кръводарител, който се отбелязва всяка
година на 14 юни.

„Всеки от вас е спасил живот, без да търси нищо в замяна. Това е най-висшата проява на човечност.
Благодарим, че ви има!“, каза при откриването на събитието д-р Светлозар Георгиев, зам.-директор на
УМБАЛ Бургас. Той допълни, че изминалата 2024 г. е историческа по две причини – абсолютен рекорд на
броя на кръводарителите в региона, откакто съществува организирано кръводаряване - близо 10 000. И
решение на правителството за създаване на Районен център по трансфузионна хематология – Бургас,
т.нар. Кръвен център, който постепенно ще поеме работата на Отделението по трансфузионна
хематология на болницата.

„Центърът е създаден, обявени са поръчките за закупуване на апаратура и за строителство, за да може
най-сетне да достигнем този момент, когато дарената кръв ще се обработва в Бургас. Поръчани са
първите шест апарата. След като се построи сградата, предоставена от УМБАЛ Бургас, Кръвният център
ще заработи в пълен капацитет“, каза д-р Людмила Желязкова, директор на РЦТХ Бургас,
дългогодишен ръководител на отделението по трансфузионна хематология.

"Доброволното кръводаряване е акт на солидарност, състрадание и надежда. Всеки дарен литър кръв е
шанс за нов живот. Първият Център по кръводаряване е създаден през 1944 г. от Червения кръст. Днес
нашата организация подкрепя институциите и популяризира кръводаряването, защото това е дейност,
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която се възпитава от най-ранна възраст", посочи Виолета Радева, директор на БЧК Бургас.

Сред отличените тази година имаше както хора, дарявали кръв десетки пъти – Атанас Балабанов,
Драгомир Драганов, Златина Иванова, Диян Лефтеров, Никола Мазнев, Димитър Морфов, Иван Модев,
Светослав Богданов, Николай Митков, Таня Читадзе, Янка Минкова, така и такива, които едва наскоро са
направили своята първа стъпка, но са заявили желание това да стане традиция – Христо Василев,
Кристиян Стойков, Стамен Димитров, Валентин Борисов. Ангел Ангелов, Кръстьо Пеев, Стойчо Николов,
Цвета Прокопова, Кристиян Панчуков, Живко Гюров, Димо Стоянов, Калин Бошев са дарители, които
винаги се отзовават при обаждане, участват в акции, разпространяват призиви. Сред отличените имаше
и семейство – Мария Дамянова и Борислав Маринов, дългогодишни служители на Спешна помощ. Прави
впечатление, че сред редовните кръводарители има хора, избрали за свои професии такива в помощ на
обществото - пожарникари, полицаи, лекари, медицински сестри, военни.

Историите им трогнаха присъстващите – за болен приятел, за непознат в беда, за вярата, че „доброто се
връща“. Някои от наградените споделиха, че именно близка житейска загуба ги е мотивирала да
даряват кръв редовно, превръщайки личната болка в сила и надежда за други.

Грамоти за всеотдайност и цялостен принос към спасяването на човешкия живот получиха и две дами.
Галя Байчева, дългогодишен доброволец в БЧК и обучител по кризисни ситуации и евакуация и
Христина Зафирова – медицински фелдшер в Отделението по трансфузионна хематология на УМБАЛ
Бургас. На 70 години тя продължава да работи и всеки ден да мотивира младите да даряват кръв и да
предават своята доброта напред в поколенията.

Всички отличени днес получиха подаръци от Гранд маркет "Жанет" - Несебър - също активни
доброволни кръводарители, които се отзовават на всяка акция и подкрепят дейността на Отделението
по трансфузионна хематология на УМБАЛ Бургас.
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